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令和４年度 第２回安城市自立支援協議会 議事録要旨 

日時 令和４年１０月２７日（木） 午後２時４０分から３時３０分まで 

場所 安城市役所本庁舎３階 大会議室 

出席者 委員 神谷明文委員長、鶴田稔副委員長、山本健一委員、 

石黒真理委員、志水みゆき委員、中根恵美子委員、 

石川誠委員、小原治雄委員、三輪秀昭委員、原恵美子委員、 

薮内敏彦委員、長谷川朱美委員、小川正人委員、 

藤田千恵子委員 

事務局 ふれあいサービスセンター（所長、係長、担当） 

庶務 福祉部長、障害福祉課長、障害福祉課課長補佐兼障害福祉係

長、障害福祉課課長補佐兼障害給付係長、障害給付係担当 

 

同席者 共生のまち部会副会長 

 

欠席者 岡本雅彦委員、飯島德哲委員、都築文明委員、 

西三河南部西圏域アドバイザー 

次第 １ 議題 

（１）共生のまち部会等の活動報告について（報告） 

２ その他 

  令和４年度の安城市自立支援協議会のスケジュールについて 

 

 

（典 礼） 

［障害福祉課長］ 

 ただ今から令和４年度第２回安城市自立支援協議会を開催させていただきます。最初

に資料の確認をさせていただきますが、事前にホチキス止めした資料を郵送しておりま

す。お手元にない方につきましては、事務局までお申し出ください。 

 本日は自立支援協議会、共生のまち部会の副会長の太田崇様、同じく牧原信介様にご

同席いただいておりますのでご報告いたします。なお、本日は委員長挨拶を省略させて

いただきまして議題に入らせていただきます。議事の取り回しにつきましては、安城市

自立支援協議会設置要綱第４条第３項の規定により、神谷委員長にお願いします。 

 

２ 議題 

（神谷委員長） 

 今日は議題は１つ報告事項ということで「共生のまち部会等の活動報告内容について」

報告をお願いします。 
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（１）共生のまち部会等の活動内容について（報告） 

［共生のまち部会副会長が説明］ 

共生のまち部会 

・令和２年度に大きな体制変更を行って、それによっていま共生のまち部会が役割を果

たしていけそうか、そういったところをアンケート結果を参考に今後の改善を図ろうと

している。 

・課題２「地域課題の集積」として各グループで事例検討とか、毎回の協議の中でいろ

んな課題があがっている。その中で次年度に向けてどのような取組みをしていくのか、

そうだんグループから、こういった課題に取り組んでほしいというような提案をいただ

けるように共同で進めている。 

・課題３「安城市自立支援協議会との連携」として、自立支援協議会の委員の方々に共

生のまち部会等に参加していただき、どういったことに取り組んでいるのか見てもらえ

るといいと思っている。 

 

こどもグループ 

・ここ何年か新型コロナウイルス感染症によって、事業所間の連携が随分と弱くなった。

こどもグループでも繋がりが弱くなったことを実感しており、強化できるようにグルー

プワークを毎回開催しようと進めている。 

・支援者のスキルアップとして、１１月に虐待防止研修を計画している。 

・発達の課題を抱えたお子さんの保護者が困ったときに、どこに相談していいのか困る

とのことから、お伝えできるようなロードマップを作成するためのプロジェクトチーム

を設置した。 

 

くらしグループ 

・課題１「パーソンセンターシェアタイム（本人中心の支援）」と課題２「施設入所者等

の地域生活への移行」に取組みたいと考えていたが、事業所の職員の配置や新型コロナ

ウイルス感染症の影響もあり進んでいない。まずは会議への参加率をアップすることに

しっかり取組んでいきたいと思っている。 

 

はたらくグループ 

・障害者雇用の促進ということで、市内の企業、刈谷のハローワーク、安城市役所にご

協力いただき障害者雇用セミナーを開催した。今年度も１０社程ご参加いただき、障害

者を雇用する意義や会社にとって制度上のことだけでなく、職員の意識改革につながる

ようなお話を頂いた。大変ご好評をいただいている事業を開催することができた。 

・就労以外の福祉事業所の事業所紹介の会を１１月１６日開催で計画している。 
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・課題の３「福祉業界で活躍してもらえる人材の確保」については、きかく・けんしゅう

グループが同様の課題で取組みを行う予定で、内容的に重なることが多いため、それに

合わせて動いていく。 

 

とうじしゃグループ 

・課題１「特性に合ったコミュニケーションの方法の検討」として、とうじしゃの方々

が会議をするためにはいろんな工夫が必要だということで、やり方を検討している。 

・課題２「定期的な困りごとの発信」として、日々の困りごとについて話し合い、１０

月、１１月の会議で話し合って１２月の共生のまち部会で次年度に向けた課題を出す方

向で進んでいる。 

・課題３「障害者差別解消法に基づく啓発」や、課題４「とうじしゃの交流会を開催」は

諸事情により開催できていない。 

 

そうだんグループ 

・課題１「総合的、専門的な相談支援の実施」として、９月に「精神障害にも対応した面

談技法」の研修会を行った。 

・地区社協、ケアマネ等との交流会を実施する計画を進めている。 

・共生のまち部会で上がった地域課題の整理を進め、次年度に向けた取組みを計画して

いる。 

 

きかく・けんしゅうグループ 

・どういった企画の提案をしてもらうのがよいかプロセスを検討している。 

・課題２「障害福祉の普及啓発」として自立支援協議会として情報発信ができるよう講

演内容や講師について取りまとめを行った。また、学校、町内会、その他の機関に対し、

自立支援協議会として障害福祉の情報を発信していくためにはどのような体制が必要か

を下半期も検討していく。 

 

きょてんグループ 

・課題１「地域生活支援拠点等の評価」として、「地域生活支援拠点等の機能に関する評

価指標」をもとに評価を行った。計画通りに進んでいないものが一部あり、それは次年

度以降改善に努めるという方針を固めた。 

・緊急時対応シートを短期入所用に見直しを進めている。 

 

こころグループ 

・地域移行、地域定着支援の利用状況を参加メンバーで共用していく。 
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・ピアサポーターの活躍の場の検討として、日進市の社会福祉法人あじさいの会及び名

古屋市西区の一般社団法人しんの活動を視察する計画をしている。 

・当事者や介護保険関係者の会議参加に向けての協議としては、地域包括支援センター

の方に参加してもらえるように働きかけを行っている。 

 

医療的ケア児者事業所会議 

・市内医療的ケア児・者の実人数調査を行った。来年度の地域の小学校に医療的ケアが

必要なお子さんが２名入学予定、特別支援学校に３名入学予定。事前に把握することで

障害福祉課に限らず学校教育課との連携を図ることができている。 

・医療的ケア児・者のためのロードマップ相談先紹介の要旨を作っており、先日、子育

て支援課、保育課と内容の確認をした。今年度中には発表していきたいと思っている。 

・防災アンケートを基にした関係部署との連携や当事者への啓発に関しては、避難先を

医療的ケアがあるから病院だと思いそうだが、本来の流れとは違う。正しいものを伝え

たいと思っている。 

・災害時の個別の避難計画を立案したいと考えている。 

・主の介護者は孤立しやすいため家族交流会を今年度中に開催したいと思っている。 

 

入浴支援プロジェクトチーム 

・主に重症心身障害者の方がお風呂に入るためには人手が必要。支援をどういったバラ

ンスでやっていけばいいのか検討している。 

・希望通りの入浴回数ができない理由を洗い出し、どういった組み合わせをしていけば

希望に添えるのか検討している。 

 

人材育成体制プロジェクトチーム 

・市内の各障害福祉サービスの従業員は、愛知県障害従事者人材育成ビジョンに提示さ

れている研修を受けることになっている。どういった研修を受けるかは市町村によって

自立支援協議会に課せられている。安城市は今後どういったビジョンで育成をしていく

のか今年度中に作成したい。 

 

こども相談先ロードマップ（準備室）作成プロジェクトチーム 

・安城市が既に保護者向けの冊子を作製しており、今後それをどう活用していくのか検

討している。 

・実際に活用するためには保護者の困った状況を把握する必要があるためアンケート実

施している。 
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（原委員） 

・はたらくグループの事業所紹介の会のチラシを先日町内会の回覧板で目にした。回覧

板でまわるのはとても意味のあるいいことだと思いました。 

 

（神谷委員長） 

 ありがとうございました。それでは、以上をもちまして今日の議題を終了させていた

だきます。議事の進行につきまして、ご協力をいただきありがとうございました。進行

を市役所にお返しします。 

 

２ その他 

 令和４年度の安城市自立支援協議会のスケジュールについて 

［障害給付係担当が説明］ 

第３回 令和５年３月２３日（木）午後２時４０分から午後３時３０分まで 

場所：安城市役所 本庁舎３階 災害対策本部室 

なお、安城市障害者福祉計画策定委員会をこの前に開催させていただく予定になって

おりますので、実際には午後１時３０分からお集まりください。 

 

（福祉部長） 

 本日は、障害者福祉計画策定委員会に引き続きまして、お疲れのところ更なるお時間

をいただきまして誠にありがとうございました。自立支援協議会につきましては、共生

のまち部会をはじめとして多くのグループで構成されており、各分野での障害福祉の地

域課題について活発に取り組んでいるという特色がございます。今年度の中間報告をお

聞きしまして課題がたくさんあるということですが、継続的な取り組みが着実に本市の

障害福祉施策を前進させるものと思っています。みなさまにおかれましては、計画の策

定に関しましても有益なご意見がいただければ幸いだと思っていますので、今後もご協

力を願いまして、簡単ではございますが挨拶とさせていただきます。本日はどうもあり

がとうございました。 

 

３ 閉 会 

（典 礼） 

［障害福祉課長］ 

以上で令和４年度第２回安城市自立支援協議会を終了いたします。本日は長時間に渡

りありがとうございました。 


